

ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ И ДИСЦИПЛИНА

Лето нынешнего года — важнейший этап в выполнении решений XXIV съезда партии. В Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу выражена полная уверенность в том, что рабочие, колхозники, специалисты народного хозяйства закрепят достигнутые успехи и сделают в 1974 году все возможное для досрочного выполнения планов и социалистических обязательств. И как важно, чтобы четко и организованно действовал каждый трудовой коллектив, каждый работник на вверенном ему участке производства. «Все что у нас есть сегодня и чего мы добьемся завтра, — сказано в Обращении, зависит от нас самих, от умения каждого советского человека работать творчески, от высокой сознательности, профессиональной подготовки, чувства ответственности и дисциплины».

Коллектив Кочубеевского мехкарьерера на одном из своих собраний принял решение — исключить любые нарушения трудовой дисциплины на производстве. Строго следуя поставленной цели, на предприятии изо дня в день, из года в год добиваются выполнения планов и обязательств и полны решимости досрочно завершить производственную программу нынешнего года.

Пример, достойный подражания. И всегда надо помнить, что успех обеспечивается только там, где создается обстановка творческого поиска, непримиримости к нарушителям государственной дисциплины, где постоянно воспитывается чувство хозяина, высокой ответственности за порученное дело, за поступки свои и коллектива.

Большая работа по укреплению трудовой дисциплины проводится на комбинате производственных предприятий. Это позволяет его коллективу раньше срока выполнить полугодовое задание по производству железобетона, успешно справляться с выполнением встречного плана определяющего года пятилетки. Заложив хорошую базу, коллектив предприятия неустанно совершенствует методы работы, вводит новое в производство, на действующих площадях добивается роста эффективности труда. Здесь партийная и профсоюзная организации делают все для того, чтобы каждый работник мог применить свои знания и умение, совершенствоваться, расти творчески, проявить инициативу.

Действенность, сила влияния на трудовой коллектив во многом зависят от того, как поставлена массово-политическая работа. По-прежнему главной линией остается развитие социалистического соревнования, усиление его гласности, сравнимости результатов, возможности повторения передового опыта. И задушевная беседа агитатора или политинформатора, и вручение переходящего вымпела, и оперативная «молния» могут хорошо послужить делу. Важно в каждом коллективе создать такой моральный климат, при котором ценный почин получит своевременную поддержку, а безответственность встретит решительное осуждение.

Большое значение при этом имеют высокая требовательность, постоянный контроль и строгий спрос за правильное выполнение возложенных обязанностей. Во многих наших трудовых коллективах стало традицией заслушивать на собраниях отчеты о работе руководителей, специалистов и рядовых работников. Такая форма работы с кадрами широко практикуется и приносит хорошую пользу в колхозе «Восход». Здесь стало также правилом заслушивать на собраниях отчеты коммунистов.

В трудовых коллективах района большинство людей дисциплинированных, добросовестно относящихся к порученному делу. Однако нельзя сказать, что так относятся к исполнению своих служебных обязанностей все. На некоторых предприятиях и стройках, в ряде колхозов и совхозов наблюдаются неорганизованность, безхозяйственность.

Воспитание тружеников в духе высокой ответственности — одна из первоочередных задач партийных организаций. Почетный долг производственных коллективов — сделать все возможное для претворения в жизнь решений XXIV съезда КПСС, добиться нового подъема промышленного и сельскохозяйственного производства.

Мир сегодня

○ Приступило к работе новое международное хозяйственное объединение «Интератомэнерго», цели которого состоят в организации кооперирования производства, поставок оборудования и оказания технического содействия в сооруже-

нии атомных электростанций в странах социалистического содружества. Штаб-квартира «Интератомэнерго» будет находиться в Москве.

○ ПРАГА, (ТАСС). 18—19 июня с. г. в Праге состоялась организованная журналом «Проблемы мира и социализма» международная теоретическая конференция на тему «Современный

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 12-й

№ 75 (2286)

СУББОТА

22

И Ю Н Я

1974

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Цена 2 коп.

Делом отвечая на решения ЦК КПСС и Советского правительства по вопросу сельского хозяйства, коллектив молочно-товарной фермы № 3 колхоза имени Октябрьской революции 18 июня выполнил шестимесячный план про-

ДОСРОЧНО!

дажи государству молока. На заготовительный пункт вывезено 3050 центнеров продукции.

Впереди соревнующихся доярки Раиса

Андреевна Куличенко и Зинаида Семеновна Мешкова. При годовом обязательстве 2800 килограммов они уже надоили от каждой коровы по 1650 килограммов молока.

В. ЦУКАНОВ,
корреспондент-радиоорганизатор.

ПОМОЩЬ КОЛЛЕГАМ

В последние годы сенаж прочно занял место одного из основных кормовых компонентов. Из года в год увеличиваются его заготовки в колхозе имени Ленина. Нынче полеводы решили запастись к зиме две тысячи тонн этого ценного корма и успешно справились с поставленной задачей.

Лучше других организовали работу руководители первой бригады (управляющий Н. Д. Кобзарь и агроном В. Н. Зайцев). Здесь поток зеленой массы к местам заготовки был бесперебынным.

Не считаясь со временем, вел трамбовку механизатор Николай Чужи-

Недавно в Горьковской области открылась новая Мухтоловская швейная фабрика. На помощь горьковчанам выехали резчик Кочубеевской фабрики Николай Печуров и раскладчица Нина Вержиковская. Десять дней они передавали свой опыт, помогали наладить технологию. Уехали лишь тогда, когда пошла первая продукция.

А. ЯНАКОВ,
рабкор.

ЗАДАЧА ВЫПОЛНЕНА

нов. Среди тех, кто отвозил корма к траншеям, наибольшей выработки добился И. И. Мовчан.

Не уступали в труде колхозникам и пришедшие на помощь водители Кочубеевского АТП и автоколонны № 10. Теперь они возвратились на свои предприятия, но работы по заготовке кормов для обеспечения сытной зимовки скота продолжают.

В. ВОЙНИЧ,
председатель колхоза имени Ленина

щую зимовку. На полную мощность работает сеноуборочная техника. Травы скошены с 647 гектаров. Не допускается большого разрыва между косовицей и скирдованием. В настоящее время в скирды уже уложено 315 тонн корма.

Для механизаторов и ненастье не помеха. В такую погоду они закладывают сенаж. На зиму для скота уже запасено более 900 тонн сочного корма.

До предела загружены агрегаты по приготвлению витаминной муки и гранул. Для этой цели используются озимые, а также злакобобовые смеси. В хранилища хозяйства уже поступило 87 тонн витаминных кормов.

М. ПЕТРОВ.

ЗИМОВКА БУДЕТ СЫТНОЙ

Животноводы колхоза имени Балахонова организованно провели будущую зимовку, скот был обеспечен едоволь кормами и выпел на летние пастбища в упитанном состоянии. Недавно работники молочного животноводства рапортовали о выполнении полугодового задания продажи молока государству. На заготовительный пункт отправлено 1030 тонн продукции. Дополнительно к плану будет реализовано не менее 100 тонн молока.

Прочную кормовую базу создают труженики хозяйства на предстоя-

За трактористом Федором Федоровичем Потаповым из второй овощеводческой бригады совхоза «Междуреченский» закреплена дождевальная установка. Производя полив овощей, он систематически выполняет дневные задания до 120 процентов.

НА СНИМКЕ: Ф. Ф. Потапов.

Фото П. Брязгуна.



этап соревнования двух мировых систем». В работе конференции приняли участие руководящие деятели братских партий, ученые-марксисты из 32 стран, в том числе советская делегация во главе с академиком А. М. Румянцевым.

○ БЕРЛИН, (ТАСС). Дружеский визит Первого секретаря ЦК СЕПГ Э. Хонеккера в Москву, его плодотвор-

ные беседы с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, проходившие в духе дружбы и полного взаимопонимания, представляют собой новое убедительное свидетельство тесных братских связей между нашими партиями, государствами и народами, пишет газета «Нойес Дойчланд» в передовой статье.

○ УЛАН-БАТОР, (ТАСС). Проведение Китаем 17 июня ядерного испытания в атмосфере в северо-западной части страны, в непосредственной близости от государственной границы Монгольской Народной Республики, вызывает серьезное беспокойство и глубокое возмущение всего монгольского народа, говорится в заявлении представителя МИД МНР.

ДНЕВНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

На исходе первое полугодие четвертого года пятилетки. Животноводы колхозов и совхозов района успешно справляются с выполнением планов и обязательств по производству и продаже молока, яиц и шерсти. И сейчас их беспокоит будущая зимовка, кормовая база.

Следует отметить, что волнения животноводов небезосновательны. Полеводы у них в постоянном долгу. Нынешнее лето благоприятно для накопления кормов. Главное — не упустить время, не дать травам перестоять на корню, испортиться в валках.

Эти вопросы постоянно в центре внимания тружеников совхоза «Родина». В этом хозяйстве уже заготовлено 1250 тонн сена, половина его высушена с помощью вентиляторов. Хорошо идут дела у механизаторов кормодобывающего отряда колхоза имени Чапаева. Травы уже скошены с 846 гектаров, в скирды уложено 650 тонн сена. Успешно выполняется задание по производству травяной муки и гранул. Их уже заготовлено более 100 тонн.

Комплексно идет заготовка кормов в колхозе «Казьминский». В работу включены сенокосные агрегаты, вентиляторы для принудительной сушки, пресс-подборщики и другая техника. Слаженность и взаимодельствия в работе механизаторов обеспечивают высокие темпы. В сжатые сроки здесь скошены травы с 810 гектаров. В скирды сложено 649 тонн сена и приготовлено 123 тонны витаминных гранул.

Медленными темпами вел сенокос колхоз «Полярная звезда». Здесь только скошили траву в валки со 110 гектаров, к скирдованию не приступали. Не торопятся с закладкой сенажа. Его заготовлено лишь 53 тонны. Еще хуже дело с производством травяной муки. Ее приготовлено 6 тонн — меньше всех в районе.

Обширными сенокосными угодьями располагают правобережные хозяйства. Но как свидетельствуют статистические данные по состоянию на 20 июня сего года, в совхозах «Невинномысский», «Кочубеевский» и «Беломечетский» заготовлено соответственно 660, 79 и 247 тонн сена.

На пороге жатва хлеба. Если в оставшееся до ее начала время затянуть сенокос, значит, потерять тысячи тонн кормов, обречь скот на полугодное существование. Этого допустить нельзя. Необходимо мобилизовать все силы и средства на заготовку кормов. Исключить из практики их потери и порчу. Забота о кормах окупится высокими надоями молока, привесами скота.

За последнее время в связи с об- меном партийных документов в партийных организациях получила широкое распространение практика обсуждения отчетов коммунистов о выполнении ими требований Программы и Устава партии. В ходе обсуждения затрагиваются различные стороны деятельности коммуниста — его работа на производстве, участие в общественной жизни, поведение в быту...

Разговор идет в духе товарищеской заинтересованности и высокой требовательности. Как известно, эта форма работы нашла поддержку в постановлении ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний в Ярославской городской партийной организации». В этом документе особо подчеркнута то, что регулярное заслушивание сообщений коммунистов о выполнении требований Программы и Устава КПСС наряду с другими мерами «повышает активность и ответственность коммунистов, положительно сказывается на деятельности первичных партийных организаций».

Партийная организация нашего совхоза делает многое для активизации работы коммунистов, для повышения их роли на производстве и в общественной жизни. С этой целью партком использует такие формы работы, как перспективное планирование деятельности партийных организаций, заслушивание сообщений о выполнении принятых решений. Одним из средств действенного това-

рищеского контроля за работой коммунистов и помощи им стали у нас отчеты коммунистов о выполнении ими уставных требований. Обычно партийная организация заранее продумывает, когда, где и по каким вопросам целесообразнее послушать коммуниста. Сообщения заслушиваются на заседании парткома, бюро или на партийном собрании. Когда разговор, имеющий большое значение, происходит на партийном собрании, он поучителен для всех членов партийной организации. Все это

ли заслушаны отчеты И. Ф. Безладного и И. В. Пенькова.

В партийной организации отделения № 3 был заслушан отчет гидротехника отделения о его работе. Было справедливо указано на то, что часть гидросооружений оказалась не готова для пропуска воды. Были приняты меры по устранению недостатков.

За последнее время мы стараемся заслушивать и общие отчеты, охватывающие все стороны деятельности коммуниста, его отношение к выпол-

ный комитет признал ход выполнения личных творческих планов этими специалистами удовлетворительным и указал, на какие пункты обратить особое внимание.

Мы считаем, что отчет коммуниста перед товарищами приносит пользу, если его необходимость назрела, поддается конкретная обстановка. Важно не количество отчетов, а их качество — содержание, действительность, результативность. И, как мы убедились на собственном опыте, по-деловому они проходят тогда, когда на одном собрании заслушивают одного-двух товарищей. Это позволяет без спешки, в спокойной обстановке обстоятельно обсудить результаты их работы.

Из обсуждений отчетов каждый коммунист делает выводы для себя, а в решении подчас затрагиваются вопросы, которые относятся ко всей партийной организации.

Повышение боевитости парторганизации положительно сказывается на всей производственной деятельности коллектива. Полугодовой план продажи мяса государству выполнен еще в первом квартале. Досрочно будет завершено народнохозяйственный план первого полугодия по продаже государству молока и яиц. Уверенно идет коллектив совхоза к досрочному выполнению планов и обязательств девятой пятилетки.

Н. ФОМЕНКО,
секретарь парткома совхоза «Восход».

Отчет перед товарищами

способствует росту активности коммунистов, помогает направить их усилия на решение первоочередных задач.

Так, например, в марте этого года на партийном собрании территориальной партийной организации был заслушан отчет секретаря комитета комсомола коммуниста Н. Н. Тутрина. Коммунистов интересовало, как он относится к делу, порученному ему партийной организацией. Они поддержали то хорошее, что имеется в его работе, и в то же время отметили недостатки, подсказали пути их исправления. В этой же партийной организации в течение года бы-

нению требований Устава КПСС, причем, не только тех, кто недобросовестно относится к выполнению своих обязанностей, но и активных коммунистов, пример которых может увлечь остальных.

В конце 1972 года партийный комитет утвердил личные творческие планы главных специалистов совхоза на три года. В них нашли отражение вопросы производства, учебы, повышения квалификации, участия в общественной жизни. В порядке контроля за их осуществлением в январе 1974 года на заседании парткома были заслушаны отчеты главного агронома В. Г. Тищенко и главного экономиста Г. А. Бадтиева. Партий-

СОВЕЩАНИЕ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

В минувшую среду во Дворце культуры села Кочубеевского состоялось районное совещание идеологических работников, в котором приняли участие секретари партийных организаций, пропагандисты, политинформаторы и агитаторы.

Совещание вступительным словом открывает секретарь райкома партии Л. К. Зинковская.

Затем об итогах учебного года в системе политического и экономического образования рассказал в своем выступлении заведующий кабинетом политпросвещения РК КПСС В. И. Джаалилов.

На совещании были подведены итоги агитационно-массовой работы в период подготовки и проведения

выборов в Верховный Совет СССР и задачи в организации массово-политической работы в период уборки урожая. Выступая по этому вопросу, секретарь райкома партии Л. К. Зинковская особое внимание уделила работе политинформаторов и агитаторов на жатве определяющего года пятилетки, использованию самых разнообразных форм идеологической работы, имеющихся в арсенале партийных организаций.

После награждения большой группы пропагандистов, политинформаторов и агитаторов присутствующие прослушали лекцию о международном положении, которую прочитал лектор районной организации общества «Знание» Н. И. Галушко.

Недавно Центральный Комитет КПСС принял Постановление «О мерах по дальнейшему улучшению организации отдыха пионеров и школьников». Коммунистическая партия, Советская власть всегда уделяли и уделяют огромное внимание делу воспитания и здоровья подрастающего поколения, идущего на смену старшему.

Здоровье подростка и его нравственные качества, физическое развитие и коммунистическое сознание юного гражданина, полноценный, радостный отдых и посильный для школьника, но уже общественно-полезный труд на пользу Родине — все это важно и необходимо для нашего социалистического общества.

О воспитании молодежи в духе уважения и любви к труду как о большом государственном вопросе говорил на XVII съезде комсомола товарищ Л. И. Брежнев.

В нашей стране до-

стигнуты несомненные успехи в организации отдыха и оздоровительной работы школьников. Только в 1973 году, например, в пионерлагерях, на туристских базах и детских площадках отдохнули почти 14 миллионов детей и подростков. Приобретают все большую популярность лагеря труда и отдыха для учащихся стар-

ков. Государственным, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям предстоит большая работа по укреплению материальной базы отдыха детей, значительному улучшению использования времени летних каникул для трудового, идейно-политического, физического воспитания пионеров и школьников. Приняты

он больше, чем в 1973 году.

Вопрос о задачах профсоюзных организаций в связи с новым Постановлением ЦК КПСС рассмотрел Президиум ВЦСПС. Он обязал местные профсоюзные организации повседневно контролировать обеспечение хорошего летнего отдыха пионеров и школьников, комплектование кадрами пионерлагерей, снабжение их оборудованием. В 1974—1975 годах решено во всех лагерях создать простейшие спортгородки, купальни, комнаты для занятий технических кружков и т. д.

Пионерское лето в разгаре. Миллионам наших детей оно несет укрепление здоровья, взросление, первые навыки труда на благо Родины. Сделать все необходимое для хорошего отдыха детворы — долг местных профсоюзных организаций, педагогов, комсомола.

(Корр. ТАСС).

Большое, государственное дело

ших классов, ученические производственные бригады на селе, школьные лесничества, где отдых сочетается с доступным подросткам общественно-полезным трудом.

В Постановлении ЦК КПСС намечены конкретные меры, направленные на устранение еще имеющихся в этом деле недостат-

также меры по упорядочению заработной платы отдельным категориям работников пионерлагерей, повышению норм расходов на питание детей.

Уже в этом году в загородных лагерях профсоюзов отдохнут 22 процента учащихся общеобразовательных школ. Это 9,8 миллиона человек — на милли-

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ Сказано и не сделано

Белый ряд домиков, могучие тополя, шум Большого Зеленчука... Здесь, в этом лесном уголке, расположен межколхозный пионерский лагерь «Спутник». Около ста детей утром поднимает звонкая мелодия горна. Чем запомнится им новый день: походом, спортивными играми, дальней поездкой?

— Все это у нас проводится, — говорит начальник лагеря В. Н. Кузьменко, — сегодня, например, два отряда выехали в Домбай, один на экскурсию. Провели мы малую спартакиаду, праздник «Русская ярмарка», «Твое здоровье»...

Дети из разных сел и хуторов района одной дружной семьей живут в этих белых, просторных домиках. Недавно в гости к кочубеевцам приехали невинномысские школьники. Совместный концерт художественной самодеятельности, спортивные состязания надолго запомнятся детям.

В лагере организовано хорошее питание. На наш вопрос медработник С. В. Ломакина сказала:

— Питание у детей четырехраз-

ное, в меню — мясо, сливочное масло, овощи. Вчера привозили клубнику, черешню. Контрольные взвешивания показали, что дети прибавили в весе в среднем до 2 килограммов...

Все, что вбирает в себя детский интерес, в лагере есть. Для детей «килограммы» не важны, им подавай походы по непроходимой лесной чаще, где можно собрать уникальную коллекцию жуков-рогачей, купание в реке. Дружный молодежный коллектив воспитателей умело ведет кружковую работу, всю программу строит так, чтобы на первом плане была активность самого ребенка.

Есть и огорчения в жизни этого детского коллектива. Не один раз В. Кузьменко просил выделить бульдозер, чтобы очистить котлован для купания детей, но тщетно. Не оказал помощь лагерю и председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства А. Поляшенко, забыв о просьбе воспитателей и начальник управления сельского хозяйства И. В. Ворошилов. К нему обращались потому, что не нашли поддержки у руководителей хо-



Зайств. Как видно, тоже не в добрый час...

Пора бы подумать и об укреплении правого берега Большого Зеленчука. Течение только за один год смыло несколько метров земли. Разговор об этом идет не первый год, но по-прежнему отстывает под натиском воды береговая полоса.

Постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению организации отдыха пионеров и школьников» обязывает более внимательно относиться к этому важному делу.

А. ВЕЛИЧКО.

НА СНИМКЕ: в лагере «Спутник». Фото П. Брызгуна.

Загставливаем Монокорма

В колхозе «Красная звезда» в разгаре сеноуборочная страда. Работа ведется в комплексе единым механизированным сеноуборочным отрядом. За последние годы хозяйством освоены и используются различные прогрессивные методы заготовки грубых и сочных кормов. Причем, загставливаются качественные корма для общественного животноводства. Основным методом заготовки кормов у нас в колхозе является активное вентилирование, позволяющее вести сбор подвяленной массы, досушивать в скирде и получать впоследствии качественное сено.

Практически этот метод заготовки сена мы применяем в любую погоду. Прессование сена мы не относим в разряд второстепенных. В зимний период в непогоду прессованное сено удобно доставлять на фермы.

В заготовке качественных грубых кормов немаловажную роль играет также своевременность их уборки. На этот счет имеется способ заготовки кормов в виде сенажа, позволяющий механизированным путем сократить сроки уборки. Особенно его применяют на заготовке семян однолетних трав. В частности, многие хозяйства скашивают озимые на зеленый корм. Недостаток облицованных траншей, силосных башен в нашем хозяйстве не позволил широко внедрить этот метод. Но он испытан нами, дал положительные результаты и держится пока в резерве.

В прошлом году мы внедрили еще один прогрессивный способ заготовки кормов — это монокорм. Суть метода заключается в том, что посевы озимых на зеленый корм выдерживаются до фазы молочновосковой зрелости и в кратчайший срок убираются комбайнами типа «Вихрь». Измельченная масса закладывается в облицованные траншеи, трамбуется трактором «Т-100» или «К-700». Вся суть состоит именно в трамбовке тяжелыми тракторами, потому что масса частично уже обезвожена. И от трамбовки зависит качество монокорма.

В прошлом году нами было заготовлено 1500 тонн монокорма. Он в полтора раза превосходит другие виды кормов по наличию питательных веществ и не содержит вредных, которые имеются в сенаже и силосе. Благодаря приготовлению монокорма, увеличен выход кормовых единиц с каждого гектара. Каждый килограмм монокорма содержит больше в себе кормовых единиц и каротина.

Этот высокопитательный корм и явился главным в рационе кормления животных и в борьбе за выполнение планов производства и заготовок животноводческой продукции.

Еще раз отмечаю, что качество заготовки монокорма зависит от своевременности заготовки. Максимальные сроки уборки 5—7 дней. В дальнейшем зерно созревает и допускаются потери, что впоследствии снижает качество монокорма. Заготовку ведем только групповым методом рационально используем комбайны «Вихрь» и автотранспорт на отвозе массы. Для этой цели у нас уже создан отряд, в составе которого четыре комбайна «Вихрь» и двенадцать автомобилей. Отряд должен заложить 1500 тонн ценного концентрированного корма. Через несколько дней эта работа начнется. Трудники колхоза полны решимости обеспечить сытную зимовку для общественного животноводства.

М. БЕЛОУСОВ,
главный агроном колхоза «Красная звезда».

Важный вопрос

КОЛХОЗНЫЙ строй — неотъемлемая часть советского социалистического общества: это наметенный В. И. Лениным исторически проверенный и отвечающий особенностям и интересам крестьянства путь его постепенного перехода к коммунизму.

Колхоз, как общественная форма социалистического хозяйства, полностью отвечает задачам дальнейшего развития производительных сил в деревне, обеспечивает управление производством самими колхозными массами на основе колхозной демократии, позволяет правильно сочетать личные интересы колхозников с общественными, общенародными интересами.

Принятый Третьим Всесоюзным съездом колхозников примерный Устав колхоза открыл широкие возможности для более плодотворного труда, расширил и укрепил принципы колхозной демократии. Устав колхоза — это закон, и на страже его призваны стоять все — от рядового труженика до руководителя хозяйства.

Проводимые проверки по соблюдению демократических принципов управления говорят о том, что в ряде колхозов грубо нарушаются уставные требования. Известно, что уполномоченные избираются на общих собраниях от общего числа членов колхоза. В колхозах «Казыминский» и имени Ленина пренебрегли этими требованиями, избрав уполномоченных от количества трудоспособных, при этом ущемив права пенсионеров.

Большими правами наделены правления колхозов. Но порой заседания их проходят в минимальном составе, обсуждаемые вопросы механически утрачивают силу закона. В минувшем году в колхозе «Полярная звезда» на пятнадцати заседаниях правления присутствовало менее трех четвертей его членов. Таким образом, коллективный орган управления невольно превратился в узковедомственное ядро.

Нельзя считать нормальным и такое явление, когда правления кол-

хозов выходят за рамки своих полномочий, берут на себя функции общих собраний уполномоченных. В прошлом году председатель колхоза «Казыминский» В. Ф. Донцов заключил договор с наемной бригадой на асфальтирование территории животноводческого комплекса. Хотя наемные рабочие и их семьи не проживали на территории хозяйства, они формально были приняты в колхоз. Каждому члену этой бригады было выплачено в среднем за месяц по 500—800 рублей. Без согласия колхозников в это же хозяйство была привлечена бригада на выращивание лука. Вопреки Уставу и положению об оплате труда, окончательный рас-

На страже колхозной демократии

чет за выращенную продукцию был произведен не с каждым членом, а только с бригадиром.

Председатель колхоза имени Балахонова М. И. Демидов, игнорируя постановление сессии сельского Совета об освобождении главного агронома колхоза А. М. Рябцева за серьезные недостатки в работе, уволил его «по собственному желанию».

Нередки случаи, когда трудовые соглашения на строительные работы заключаются без составления и утверждения сметы, оплата производится не по фактическому объему выполненных работ, а путем выдачи авансов, что приводит к большим переплатам. Так в колхозе «Заветы Ильича» еще не закончено строитель-

ство памятника погибшим воинам и въездного знака, а около 9 тысяч рублей уже выплачено.

В колхозах имени Ленина и имени Чапаева не соблюдаются положения Устава по приему в члены колхоза и выхода из него. Более того, в том же колхозе имени Чапаева принимают людей на работу с месячным испытательным сроком. Подобные явления не способствуют укреплению авторитета правления, скорее, они принижают его воспитательную роль.

Кстати, в вопросах воспитания, привлечения членов колхоза к дисциплинарной ответственности также уйма недостатков. В ряде колхозов нарушители внутреннего распорядка не приглашаются на заседания правлений, объяснения от них не требуют, нередко выписки накладываются заочно. Допускаются случаи, когда колхозников штрафуют, в пятикратном размере взыскивают за причиненный ущерб. Тут уж явная подмена функций органов юстиции.

Грустную усмешку вызывают протоколы заседаний правления. В колхозе «Заветы Ильича» они ведутся небрежно, допускаются безграмотные выражения. Приводим их дословно: «...при продаже льгот» или «...списать одну голову у Кудинова», «...за счет дебиторов погасить кредитовскую задолженность».

Контроль за соблюдением Устава колхоза возложен на ревизионную комиссию. К сожалению, в некоторых хозяйствах комиссии лишь тем и занимаются, что пересчитывают скот, перевешивают зерно, уходя от главных вопросов.

Устав колхоза — всеобъемлющий закон жизни советского крестьянства. Каждый его пункт направлен на увеличение производства продукции сельского хозяйства, успешное претворение в жизнь программы строительства коммунизма.

В. ПОХИЛЬКО,
заведующий сельхозотделом райкома КПСС.

ВКЛАД КАЖДОГО — УСПЕХ ОБЩИЙ

Борьбе за максимальное увеличение производства продукции, ее качества и снижение себестоимости становится делом каждого рабочего.

В 1974 году коллектив птицефабрики «Невинномысская» должен продать государству 1400 тонн диетического куриного мяса, 13400 тысяч яиц — это весомый вклад в выполнение социалистических обязательств.

Каждая птичница, слесарь, рабочий хорошо понимают, что за этими цифрами стоит напряженный труд, требующий постоянного поиска в использовании всех резервов, четкой организации труда, высокой трудовой дисциплины. А это, пожалуй, главное, что определяет личный успех, а также дела всего коллектива.

Не случайно птичница А. С. Чернышова в 1973 году получила по 224 яйца от каждой курицы-несушки, за что занесена на красную и районную Доску почета. Птичницы К. А. Га-

лайда, П. К. Лысанева, А. Е. Власова, А. М. Сидоренко своим трудом показывают достойный пример всему коллективу. Фабрика успешно выполнила план первого квартала по продаже мяса на 119 и яиц — на 116 процентов. В настоящее время наращиваются темпы сдачи продукции за первое полугодие.

Настойчивые поиски резервов повышения производительности и привели к мысли перейти на звеньевую систему на выращивании бройлеров, повысить ответственность за качество продукции.

В настоящее время каждый корпус обслуживают 3 птичницы, а при объединении трех корпусов в звено будут обслуживать только шесть человек вместо девяти. Этим самым достигается возможность улучшить посменную работу, предоставить регулярный отдых каждой птичнице и в то же время повысить оплату труда на 30 процентов. Звено организовано

на основе взаимного доверия каждого члена с учетом опыта работы в птицеводстве. Безусловно, организация звена потребует большого внимания со стороны руководителей, специалистов, их поддержки и добрых советов. Первыми пожелами объединиться в звено птичницы А. А. Кравцова, М. И. Урих, А. М. Сидоренко, В. А. Махно, Т. Т. Сулименко, О. Е. Степаненко. На первом своем собрании члены звена единодушно избрали звеньевой А. А. Кравцову.

Поддерживая инициативу и пожелания птичниц, решением партийного и фабричного комитетов, а также приказом директора с 10 июня звено утверждено и полностью перешло на новую форму обслуживания и выращивания бройлеров.

Есть полная уверенность, что новая форма откроет большие перспективы в организации труда и, главное, в повышении производства продукции, ее качества, снижении себестоимости и повышении оплаты труда рабочих.

В. БОНДАРЕНКО,
председатель фабрики «Невинномысская».

НОВЫЙ МОЛОЧНЫЙ КОМПЛЕКС

ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозе имени Карла Маркса Марьинского района введен в строй действующих молочный комплекс, построенный по проекту Донецкого филиала института «Укрколхозпроект». В комплексе входит 40 зданий и сооружений.

Ежегодно здесь будет производиться 33,3 тысячи центнеров молока и более двух тысяч центнеров мяса.

НА СНИМКЕ: панорама молочнотоварного комплекса в колхозе имени Карла Маркса.

Фото Л. Самсонова. (Фотохроника ТАСС).

Передовой опыт

836 центнеров свеклы с гектара

В прошлом году в четвертом отделении совхоза «Первомайский» Минераловодского района на богарных землях с площади 30 гектаров было собрано в среднем по 836 центнеров корней кормовой свеклы, сорта эккендорфская. Себестоимость одного центнера свеклы составила 24 копейки, а одной кормовой единицы — 1 рубль 46 копеек.

Главный агроном этого совхоза Николай Васильевич Каминский поясняет: такой урожай не пришел сам собою. После уборки озимой пшеницы почва под свеклу готовилась по методу полупара. Под зяблевою вспашку внесли по 4 центнера аммиачной селитры, 5 центнеров простого суперфосфата и по 3 центнера калийной соли.

Перед посевом семена свеклы обработали раствором микроэлементов из расчета 5 литров раствора на каждые 15 килограммов семян, из микроэлементов на каждые 5 литров воды применили: сернокислый цинк, 110 граммов, марганцево-кислый калий—110 граммов, борную кислоту—50, медный купорос—100 и молибденовокислый аммоний — 20 граммов.

Высевали свеклу в первой декаде апреля свекловичной сеялкой с междурядием 45 сантиметров из расчета 15 килограммов семян на гектар. После посева поле прикатали кольчатыми катками, а через 5 дней бороновали легкими боронами по диагонали к направлению рядков.

В целях борьбы с вредителями семена перед посевом подвергли токсикации препаратом «БИ-58», а за 1—2 дня до всходов посеяли опылили гербицидом. По мере появления вредителей поле опыливали повторно. В фазу двух пар настоящих листьев свеклу прорвали, оставив на гектаре 70 тысяч растений. За период вегетации провели три междурядных культивации. Убрали свеклу специально переоборудованным комбайном с применением дополнительно ручного труда.

Н. КОЛОМЫЦ,
старший экономист ЦНТИ.



На голубом экране

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 июня

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Для школьников. «Мастера искусств — детям». 10-00 — «Очевидное — невероятное». 15-25 — Программа передач. 15-30 — «Маминина школа». 16-00 — «Изобретатель». Ведет передачу председатель Центрального совета ВОИР Г. П. Софронов. 16-30 — Концерт. 16-45 — «Слава труду!». Репортаж с Всесоюзной выставки самодельных художников в Центральном выставочном зале. 17-15 — Беседа с академиками В. А. Энгельгардтом и А. А. Баевым. 17-30 — «Фильм — детям». «Сочинение». Телевизионный художественный фильм. 18-00 — Ставрополье за неделю. 18-15 — На Большом Ставропольском канале. Телевизионный экран почта. 18-45 — Короткометражный фильм. 19-00 — Экран народного контроля. 19-30 — Наша реклама. 19-45 — Телевизионный спектакль «Атлантика». 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение спектакля «Атлантика». 22-30 — Спортивный дневник. 22-50 — Новости, программа передач.

ВТОРНИК, 25 июня

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Для школьников. «Веселые старты». 10-15 — «Клуб кинопутешествий». 15-25 — Программа передач. 15-30 — «Слово — ученому». Выступление дважды Героя Социалистического Труда академика А. А. Благонравова. 15-45 — Концерт участников художественной самодеятельности Абхазской АССР. 16-00 — «Город мастеров». 17-05 — Киножурнал «Хочу все знать». 17-20 — «Жи. вотноводству — промышленную основу». 18-00 — Телевизионные известия. 18-15 — Для детей. «Ребятам о зверятах». 18-30 — «Человек и закон». 19-00 — Автомобилисты готовятся к уборке урожая. Пятигорская автоколонна № 1318. 19-30 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Киев). 21-15 — «Время». 21-45 — «Лица друзей». 22-30 — На V Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 23-00 — Новости, программа передач.

СРЕДА, 26 июня

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Для школьников. «Друзья природы». 10-00 — Для детей. Ю. Хазанов. «Я — Робин Гуд». Телеспектакль. 15-30 — Программа передач. 15-35 — «Большое поле». Документальный фильм. 16-25 — «За высокое качество работы». Всесоюзный репортаж. 16-55 — «Фильм — детям». «Там вдали, за рекой». Телевизионный художественный фильм. 18-00 — Чемпионат мира по футболу. 19-45 — Телевизионные известия. 20-00 — «Жатва-74 — новую технику». 20-15 — «Наполовину всерьез». Спектакль телевизионного театра миниатюр. 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат мира по футболу. Передача из ФРГ. 23-15 — Новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 27 июня

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Для школьников. «Костер». 10-00 — Для школьников. «Творчество юных». Концерт. 15-30 — Программа передач. 15-35 — Телевизионный документальный фильм «Остров». 16-05 — Шахматная школа. Финал. 16-35 — «Огни Балхаша». Телевизионный очерк. 17-05 — «Страде навстречу». Наш рейд по хозяйствам Прикумского района. 17-30 — Ставропольская ГРЭС — Всесоюзная комсомольская стройка. 18-00 — Телевизионные известия. 18-10 — Наша премьера. Телевизионный спектакль «Чертов палец». 19-30 — На V Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 21-00 — «Время». Ведет передачу Р. Рождественский. 22-45 — «Молодежь планеты». Выступление спортивно-танцевального ансамбля девушек штата Калифорния (США). 23-10 — Программа передач.

ПЯТНИЦА, 28 июня

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Для детей. «Солнце, воздух и вода». 10-00 — «Наука — сельскому хозяйству». Химия на службе плодородия. 10-30 — Концерт самодеятельного ансамбля песни и пляски «Хопер» Урюпинского районного Дома культуры Волгоградской области. 15-20 — Программа передач. 15-25 — «Мы — рабочий класс». Фильм-призер фестиваля. 16-15 — «Русская речь». 17-00 — «Москва и москвичи». 17-30 — «Фильм — детям». «Кряженок». Телевизионный художественный фильм. 18-00 — «Мы — коммунисты». Тележурнал. 18-30 — «Союз дружбы и соиздания». К 25-летию СЭВ. 19-00 — «Готовность к жатве». Рейд краевой студии телевидения и ГАИ по дорогам края. 19-30 — Киножурнал. 19-40 — Телевизионный художественный фильм «Здравствуйте, доктор». 21-00 — «Время». 21-30 — Концерт лауреата Международного фестиваля эстрадной песни «Золотой Орфей». 23-15 — Новости, программа передач.

СУББОТА, 29 июня

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Для детей. «Приходи, сказка!». 10-15 — По музеям и выставочным залам. «Город Пушкин». 10-45 — Музыкальная программа по письмам зрителей. 11-15 — Для вас, родители. 11-45 — На V Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 12-45 — «Человек. Земля. Вселенная». 13-15 — «Волшебные хорошие товары». 13-45 — Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора. 14-25 — «Здоровье». 14-55 — Программа мультфильмов. 15-25 — Телевизионная газета. 15-55 — «В мире животных». 16-55 — Встреча писателей с рабочими Московского автозавода имени Ленинского комсомола. 18-00 — Встреча День советской молодежи. 18-15 — «Дети Страны Советов». Телевизионный документальный фильм «Начало пути». 19-30 — Заключительный концерт фестиваля искусств «Белые ночи». 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение заключительного концерта. 22-30 — Чемпионат Европы по самбо. 23-00 — Новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 июня

9-00 — Программа передач. 9-05 — «На зарядку — становись!». 9-20 — Новости. 9-30 — Для школьников. «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — «Музыкальный киоск». 11-30 — Для школьников. Телеспектакль «Великий конспиратор». 13-30 — «Сельский час». 14-00 — «Сегодня — День советской молодежи». 14-10 — Экранизация литературных произведений. «Белый клык». Художественный фильм. 15-30 — На V Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 16-15 — Международная панорама. 16-45 — «Волшебная палочка». Мультфильм. 17-00 — «Клуб кинопутешествий». 18-00 — Чемпионат мира по футболу. Передача из ФРГ. 19-55 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат мира по футболу. Передача из ФРГ. 23-15 — Новости, программа передач.

Объединенный общепит

Кочубеевского района

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

механика-электрика по холодильным установкам, плотника, мотороллеристов, поваров, буфетчиков, кухонных рабочих.

3-1

Кочубеевскому цеху по переработке древесины Невинномысского мехлесхоза

ТРЕБУЮТСЯ

станочники. Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу: село Кочубеевское, ул. Пролетарская.

Письмо в редакцию

Я горжусь своей профессией

Много задушевных песен сложено о ткачихах, пожалуй, самой большой армии работников легкой промышленности. Девушкам, выпускницам школ нашего района, стоило бы подумать над выбором именно этой профессии. Обучаясь в училище, мы стремимся не только стать хорошими специалистами, но также имеем возможность повысить свой общеобразовательный уровень. Питанием и одеждой учащиеся обеспечены за счет государства.

Училище для нас стало вторым домом. Здесь мы познаем жизнь: учимся, рабо-

таем и отдыхаем. Свободное время проводим с пользой и интересно. Девушки участвуют в кружках: хором, оркестре народных инструментов, радио-телефонистов, стрелков, кинооператоров, в клубе «Поиск». Очень интересно проходят у нас вечера отдыха, комсомольские огоньки, диспуты... Учащиеся, добившиеся лучших успехов в учебе и труде, побывали в городе-герое Волгограде. Таких у нас более 100 человек. На летних каникулах лучшие из лучших поедут отдыхать на море.

И в учебе, и в труде нам всегда помогает

товарищеская дружба, всесторонняя помощь мастеров и преподавателей. Мы, как и вся комсомольская страна, активно включились во Всесоюзный Ленинский зачет «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!».

Чувство товарищеской взаимопомощи — хороший спутник в учебе и жизни наших учащихся, и я горжусь этим. И если вы, девушки, выберете профессию ткачихи, то не пожалейте.

Добро пожаловать в наше Буденновское профтехучилище!

Т. СОЛОДОВА.

х. Черкасский.

Редактор
Г. БАЛМАКОВ

КОЧУБЕЕВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 8

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

учащихся на 1974—1975 учебный год.

УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ:

трактористов-машинистов 3 класса с квалификацией слесаря (срок обучения 1 год);

трактористов-машинистов широко-го профиля с квалификацией слесаря, шоферов-любителей (срок обучения 2 года). Принимаются юноши и девушки, имеющие образование не ниже 8 классов, в возрасте не моложе 15 лет;

трактористов-машинистов 3 класса (срок обучения 8 месяцев). Принимаются юноши и девушки, окончившие 10 классов, которым выплачивается стипендия в размере 86 рублей, и обеспечиваются общежитием. Окончившие училище на отлично, принимаются в высшие учебные заведения вне конкурса;

шоферов-слесарей (срок обучения 8 месяцев), в возрасте не моложе 17,5 лет;

шоферов-профессионалов 3 класса (срок обучения 5 месяцев), в возрас-

те не моложе 18 лет; мастеров-наладчиков машинно-тракторного парка (срок обучения 8 месяцев);

мастеров-наладчиков животноводческих комплексов (срок обучения 8 месяцев).

Для поступления в училище необходимы следующие документы: заявление на имя директора, автобиография, документ об образовании (подлинник), 3 фотокарточки (размером 3x4 см), справка о состоянии здоровья (медкомиссия проводится в училище), справка о составе семьи, свидетельство о рождении, паспорт (предъявляется лично).

Учащиеся обеспечиваются рабочим обмундированием, общежитием, бесплатным трехразовым питанием, успевающие — стипендией. Окончившие училище на отлично, направляются вне конкурса в средние технические учебные заведения. При училище работает вечерняя школа.

Начало занятий с 1 сентября 1974

года. АДРЕС УЧИЛИЩА: с. Казьминское, СПТУ-8, 6-5

НЕВИННОМЫСКИЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на дневное отделение юношей с образованием 8—10 классов.

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ:

техников-электриков по специальностям: электрические станции, сети и системы, строительство и монтаж линий электропередачи; техников-теплотехников по специ-

альности: парогенераторные и турбинные установки тепловых электростанций.

Срок обучения: на базе 8 классов — 3 года 6 месяцев, на базе 10 классов — 2 года 6 месяцев.

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Документы принимаются с 1 июня. АДРЕС ТЕХНИКУМА: 357030, г. Невинномысск, Ставропольского края, бульвар Мира, 24.

Хлебокомбинату Кочубеевского района

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочие в хлебопекарный цех.

6-3

Ставропольское межрайонное отделение «Энергосбыт»

НАПОМИНАЕТ

всем гражданам и организациям, пользующимся электроэнергией о том, что до 30 июня 1974 года необходимо погасить имеющуюся задолженность за израсходованную электроэнергию в 1974 году.

4-2

Заготконтора Кочубеевского района

ПРИГЛАШАЕТ

на работу бухгалтеров, кочегаров, электрогазосварщика, рабочих на Богословский и Дегтяревский заготпункты. Доставка к месту работы обеспечивается транспортом РЗК.

5-2

Цеху-2 центрально-заготовительных мастерских «Крайколхозстрой»

ТРЕБУЮТСЯ

жестянщики — вентиляционники. Оплата сдельно-премиальная, 200—250 рублей в месяц.

Обращаться: ул. Торговая, 26, СМУ-3 (во дворе конторы цеха № 2), к начальнику цеха Н. Тараненко.

5-1

СПМК-854

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

трактористов на «Т-40», автогрейдериста, моториста мотокатка, слесаря 5 разряда.

Обращаться по адресу: ул. Торговая (за КП), асфальтный участок. Телефон 7 94.

8-1

КОЧУБЕЕВСКИЙ МЕХКАРЬЕР

ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу бульдозеристов, экскаваторщиков и токаря.

Обращаться в отдел кадров с 8 до 17 часов.

4-2

Администрация, партийная, профсоюзная организации и коллектив Кочубеевского отделения Госбанка выражают глубокое соболезнование сотруднице Екатерине Афанасьевне Близнок по поводу смерти ее свекра

БЛИЗНОК

Федосия Дмитриевича.

Коллектив работников детского сада завода «Автоспецоборудование» глубоко скорбит по поводу трагической гибели работницы детского сада

ОЛИФИРОВОЙ

Таисии Васильевны

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

КОЧУБЕЕВСКОМУ РРТО

на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ Э Л Е К Т Р И К.

Оплата согласно штатному расписанию.

Обращаться по адресу: отдел кадров, улица Скрипникова, 16.

2-2

НАШ АДРЕС: с. Кочубеевское Ставропольского края, улица имени Октябрьской революции, № 47. Телефоны: редактора 3-09, зам. редактора — 6-38, отдела сельского хозяйства — 4-09, ответ. секретаря и корректора — 3-79, отдела писем — 2-44, бухгалтерии — 4-86, радиовещания — 5-95, типографии — 5-49.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.